



ОПЯТЬ ЗА СЧЕТ УЧАСТКОВЫХ

Реорганизация, расформирование, сокращение — сегодня уже редко кто удивляется калейдоскопическим метаморфозам, которые происходят с многочисленными ведомствами. Не обходит сия чаша и подразделения органов внутренних дел. Но в любом случае основным критерием того или иного переустройства должна быть его целесообразность, нацеленность в конечном итоге на улучшение деятельности, скажем так, перестраиваемого здания. Всегда ли так происходит?

— Далеко не всегда, — говорит заместитель начальника отдела профилактической службы Куйбышевского РУВД Ташкента майор милиции Ф. Мамаражабов. — Показателем в этом отношении наш пример: судите сами. Всего три года назад у нас было семьдесят два участковых инспектора. Если брать в расчет то, что население района составляет около 350 тысяч человек, то нагрузка на каждого — 5 тысяч человек — близка к установленной служебными нормативами. Что же затем произошло? С образованием городских отделений милиции (ГОМов) пошли по пути введения должностей их начальников и заместителей начальников за счет высвобожденных единиц участковых инспекторов. Их же, таким образом, после этой кадровой перетряски осталось шестьдесят один. Четыре единицы в конце прошлого года смогли добавить на средства, выделенные предприятиями района: помогли производственное объединение «Средазкабель» и институт ядерной физики.

А тут подошло и новое испытание: райотдел милиции в сентябре прошлого года преобразован в управление. Что и говорить, дело нужное, в криминогенном отношении район очень сложный: крупнейшие жилые массивы и предприятия, территория, охватывающая центр города и широкой полосой граничащая с пригородами, что донельзя усложняет работу прежде всего оперативных служб. Казалось бы, в этих условиях необходимо больше внимания уделять профилактике правонарушений путем всемерного повышения роли и авторитета участковых инспекторов, стремиться к перестройке деятельности

органов внутренних дел, нацеливая их на более тесный контакт с людьми, общественными формированиями, местными Советами. На словах-то с этим все соглашались. А что же получается на деле?

Преобразование райотдела милиции в управление опять-таки, как и прежде, ударило по профилактической службе. Благое дело укрепления ГОМов, учреждая в них помимо имевшихся начальника и его зама, должности начальников отделений уголовного розыска и профилактической службы, свершили под знаком недооценки института участковых инспекторов. Все опять за их счет, и осталось на сегодняшний день только пятьдесят пять участковых. Увеличились нагрузки, а если приплюсовать сюда условия, в которых они работают, картина примет свой законченный вид. Ни у одного инспектора нет автомашины, не у всех есть соответствующие служебные помещения. Словом, очередной из парадоксов нашей богатой на них действительности. Служба, которая в силу своей специфики более всего приближена к населению, сотрудники которой являются своеобразными улавливателями изменений в конкретной общественной среде, используется в качестве донора, ничего не получая взамен.

— Вот поэтому-то ни в коем случае не считая себя завзятым ретроградом, — заключает Ф. Мамаражабов, — каждую новую реорганизацию я ожидаю с вполне понятной опаской, так как за красивыми словами о ее необходимости, возможно, последует знакомый кульбит — отыграются опять на службе профилактики, она-де все стерпит.

Записал А. СТЕПАНОВ.



План работы на день намечают сотрудники Чиназского районного отдела внутренних дел. Работы немало, а чтобы она была эффективной, необходимо скоординировать усилия.

НА СНИМКЕ: начальник отделения профилактики работы капитан милиции Ш. Тали-

пов, участковый инспектор старший лейтенант милиции С. Бахрамов, участковый инспектор Т. Абдуганиев, старший лейтенант милиции Ф. Рахматуллаев.

Фото Ш. ХОДЖАЕВА.

ПРОЯВИЛ РЕШИТЕЛЬНОСТЬ

Вечером 7 февраля участковый инспектор Т. (его фамилия в интересах следствия газета пока не называет), ехал по Фергане в такси. Возле гостиницы «Интурист», что по улице Коммунистов, он заметил четверых неизвестных, которые снимали левое заднее колесо с припаркованной к обочине дороги машины. Участковый попросил таксиста остановить машину. Выйдя из нее, громко скомандовал: «Остановитесь!» Автоворы не обратили на него внимания. Тогда он достал пистолет и крикнул: «Стоять, стрелять буду!» Опять никакой реакции не последовало. Т. выстрелил в воздух. Трое пустились наутек, а вот четвертый, достав нож и крикнув — «Убью!», ринулся на участкового. Видя, что столкновения не избежать, Т. пришлось произвести выстрел на поражение. Нападавший упал.

Участковый вызвал «ско-

рую помощь» и милицию. Раненого отвезли в больницу. Там, когда его готовили к хирургической операции, в одежде обнаружили мешочек с головками опионого мака.

Вокруг места происшествия стали собираться люди, среди которых было немало друзей и родственников правонарушителя. Они решили отомстить за родственника и напали на прибывший милицкий наряд. Один из милиционеров получил тяжелое ранение. Силами подоспевшего подкрепления хулиганов удалось задержать.

Этот случай красноречиво говорит о том, что преступность с каждым днем все выше и выше поднимает голову, а поэтому бороться с ней нужно решительно, как это и сделал участковый инспектор.

Ведется следствие.

М. КИМСАНБАЕВ,
майор милиции.

Дым над городом

В субботу после полудня ташкентцы наблюдали шлейф черного дыма, поднимающийся над городом. Многие задались вопросом — что же горит? Чтобы получить на него ответ, наш корреспондент связался с дежурной частью управления пожарной охраны МВД Узбекистана. Там объяснили, что горит мусор на территории бывшей нефтебазы, что по улице Чинабадской.

Прибывшие на место происшествия пожарные под руководством дежурного по городу подполковника внутренней службы А. Амосова быстро справились с огнем. Никакого ущерба пожар не причинил.

Соб. инф.

Алло, транспортная милиция!

Когда по телефону я спросил: «Это САЗ УВДТ?» «Нет», — ответил на другом конце провода исполняющий обязанности начальника управления полковник милиции Александр Ведерников — с 3 января приказом министра внутренних дел Республики Узбекистан название изменилось и стало звучать так: УВД на транспорте МВД Республики Узбекистан.

Кроме названия, имеют место и другие новации, связанные с образованием СНГ. Так, в ведение МВД Таджикистана перешло обслуживание станций Ленинабад, Душанбе, Кыргызстанская милиция будет обеспечивать отныне правопорядок на станциях Ош. Как эти новшества скажутся в целом на состоянии порядка и сохранности грузов — покажут

итоги полугодия, а может быть и года.

А вот результаты оперативной-служебной деятельности нашей транспортной милиции за январь. Линия уголовного розыска — преступлений зафиксировано на 18,3 процента меньше, чем в первом месяце прошлого года, в том числе хищения государственной и общественной собственности — сокра-

тились на 27,6 процента, преступные посягательства на перевозимые грузы — на 26,4 процента. Объясняют это в первую очередь не пассивностью уголовного мира и отдельных врачей-железнодорожников, а тем, что из-за возникшей экономической ситуации в государствах бывшей державы резко сократился объем перевозок.

По прогнозам специалистов, резко увеличится число преступных посягательств на грузы со стороны населения и лиц, причастных к их обработке, то бишь железнодорожников. Ведь контейнеры и вагоны сейчас практически не охраняются. В управлении считают, что нужно создавать специальную часть,

чтобы от станций Бейнеу и Ченгельды, являющихся воротами в Узбекистан, все составы сопровождалось вооруженными военнослужащими.

А чем же отмечены будни транспортной милиции сегодня?

АЭРОПОРТ ТАШКЕНТ. С рейса в Минводы снят Виктор Хан, житель Акалтынского района. Причина задержания: незаконный провоз и хранение наркотиков.

СТАНЦИЯ БУХАРА. С 1780 граммами апаши задержана Саехат Шамсутдинова, 20-летняя жительница Кувасая, которая ехала поездом № 192 из Андижана в Душанбе.

СТАНЦИЯ КОКАНД. Также за перевозку наркотиков был задержан Бахадур Эсанов, 22-летний учащийся Ташкентского технологического техникума.

СТАНЦИЯ ТАШКЕНТ-ЮЖНЫЙ. За кражу угля из полувагона по отправке Ангрен—Сергели задержан колхозник из Среднечирчикского района Тохир Эргашев, 30-ти лет.

СТАНЦИЯ ЯККАБАГ. За кражу 2900 килограммов зерна из вагона, следовавшего из Одессы, задержаны нигде не работающие Н. Хусанов, Б. Куранов, С. Алларов, Ш. Пардиев — все молодцы, проживают в Камаше.

В. САФИУЛОВ.

БАЗАР ГЛАЗАМИ ОБЫВАТЕЛЯ

И вновь мы совершаем вояж по Алайскому. Что ни говорите, а он сегодня остается одним из богатейших рынков. Мясной павильон завален говяжьими тушами. Есть и свиное мясо. Правда, баранина исчезла и, похоже, надолго. Цены, хоть и «божеские» в сравнении с другими регионами, но здорово «кусаются». Потому-то по редели вереницы покупателей. Просим отпустить два килограмма... Молодой продавец выбирает неплохую филейку, ловко заворачивает. Благодарим, отходим от прилавка. Разворачиваем сверток. И как он успел подсушить граммов семьсот костей? Вроде бы глядели в оба. Ну, ловкач... Кости старые, с запахом.

Возвращаемся. Требуем объяснить, сколько костей положено класть на один «кэ-гэ» мякоти. Не знает или не хочет раскрывать «коммерческую тайну», отделяется общими рассуждениями. Представляемся. Немного смутившись, предлагает другой кусок, но мы отказываемся, не нужно. Мы — как все.

А как все? Все не особо капризничают. Жизнь научены — бесполезно. Но нет! Вот ретивая покупательница вывалила содержимое пакета обратно на прилавок и отправилась на улицу. Другой продавец, отпустив в ее адрес матерный «комплимент», крутнулся на месте, зло сплюнул, отойдя от прилавка, нервно закурил. Задело!

Следим за женщиной. Пойдет жаловаться? Нет, не пошла. Подходит к частнику, торгующему говядиной. Тот приветливо зазывает, называя всех братьями и сестрами. Берут. И мясо лучше, и никто не оскорбит. Частник и покупателя уважает, и Закон чтит, и марку «фирмы» бережет. А там, под крышей павильона, продают «не свое». А чужое, оно и есть чужое.

Возвращаемся под «крышу». В кооперативных ларьках есть копченая колбаса, мед, соленая горбуша. Все качественное. Цены соответствуют содержанию. Впрочем, не все. Копченый палтус, что лежит на прилавке, пожалуй, с самой осени, как говорится, давно утратил первую свежесть, но не списывается.

Поднимаемся на второй этаж. Прямо-таки «изюмное» изобилие. Тут придраться не к чему. Все вроде соответствует законам частного рынка. Разве что одни и те же лица ежедневно продают творог, сыр и брынзу. Неужто с одной заухадой коровенки можно наварганить столько продукции? Сдается, что порой под прикрытием собственных бурнушек некоторые производители используют государственное молоко, тем более, что его становится в магазинах все меньше и меньше.

Следующим номером «программы» — посещение овощного павильона. Есть кар-

тошка по сходной цене. Не плохая на вид. Много солений, горы тыквы, моркови. Все хорошего качества. А вот нагруженные до краев тележки с репой и редькой явно выбиваются из общего ряда. Качество их таково, что не годится, пожалуй, и на корм скоту. Бессмыслица? Наверное, этот порядок хранит какой-то таинственный, недоступный обывателю смысл. Вот только докопаться до него некому. Работникам ОБЭП вроде бы неудобно в трухе возиться, когда по всей республике столько солидных экономических преступлений... Местный участковый такими делами не интересуется. Зачем? Что, плохо живется, или надоело без неприятностей? Базарному начальству тоже вроде не с руки соваться в госторговлю. Рабочего контроля нет. Так кто же? Некому, выходит.

Полная неразбериха и с купонами. Где их требуют, где — нет. Уже за воротами рынка заходим в хлебный. Здесь все только на купоны. Пытаемся объяснить, что Кабинетом министров при Президенте принято решение о том, что покупка хлебных изделий стоимостью до 50 копеек не требует «внутренней валюты». Куда там... И слышать не хотят. Ради интереса объехали ближайшие хлебные — на Дархане, два у Паркентского рынка, а также те, что на шоссе Луначарского — везде та же картина. То ли не знают, то ли дурят нашего брата, ведь за купонами охотятся все: на «черном» рынке они уже сегодня идут как минимум один к пяти. Как говорится, не было печали...

Охраняя республиканские zakroma от разбазаривания, мы с помощью купонной системы волю или невольное загоняем потребителя к частнику, где он эти самые купоны и стрижет... Принято решение, но никто не позаботился о том, чтобы довести его содержание до торговых работников на местах. Даже в этих «мелочах» ощущаешь обычное запаздывание мер социальной защиты.

Впрочем, вернемся на рынок. Несколько слов о спекуляции. То, что она там присутствует, не вызывает сомнения. Цыганки, бойко торгующие сигаретами в проходе между мясным павильоном и «черным» выходом, освоились настолько, что дружески переговариваются с постовыми милиционерами, которые вместо принятия мер, сами на наших глазах покупали у них сигареты. Ох, уж эта излишняя терпимость! Не приведет она нас к хорошему.

Два часа, проведенные на рынке, принесли мало радости, но и причин особо убиваться тоже нет. На рынке как на рынке.

С. САБИРОВ.

В ДОМЕ СЛЕСАРЯ

Как показывает практика работы, в последнее время в Джизаке наиболее результативными по пресечению правонарушений являются рейды, проводимые усиленными группами сотрудников органов внутренних дел.

Так, в ходе одного из них в доме А. П. сотрудниками милиции было обнаружено 300 граммов наркотического вещества.

Более тщательный осмотр жилища способствовал еще одной находке. На сей раз в домашнем тайнике был найден обрез, изготовленный из охотничьего ружья 16 калибра.

Откуда и для чего понадобились наркотки и обрез слесарю местного ЦМК А. П., выясняет следствие.

В. ВЛАДИМИРОВ.



Сигнал тревоги — и оперативная группа готова к выезду. Вскоре к месту происшествия водитель сержанта милиции Д. Бурунов доставит оперуполномоченного уголовного розыска лейтенанта милиции К. Хаитметова и замести-

теля начальника следственного отделения старшего лейтенанта милиции И. Хошимова. Все они из Кибрайского РОВД.

Фото А. НАЙМУШИНА.

ИНФОРМИРОВАННОСТЬ ПРЕДОПРЕДЕЛЯЕТ УСПЕХ

Нельзя сегодня не учитывать тот факт, что разгул преступности используется частью противоборствующих экстремистски настроенных сил для подрыва доверия людей к политике руководства нашего государства и органов управления. Считаю проводимую органами внутренних дел в этом плане работу по стабилизации оперативной обстановки, одним из важнейших условий утверждения у людей уверенности в себе, в своем будущем.

В статье «На новый уровень», опубликованной в вашей газете за 18 января нынешнего года, я высказал свое мнение о роли информации в выработке сложных управленческих решений. Продолжая тему, хотелось бы вот на что обратить внимание. В условиях информационной спецификации информация — не просто результат отражения действительности, не просто полученные знания. Она является сообщением, сведением, то есть таким знанием, которое необходимо органам внутренних дел в лице их сотрудников. Получаемое сотрудником знание приобретает характер сообщения, становится информацией. Она-то и составляет ту часть полученного знания, которая используется для ориентировки, активных действий, управления, находится в постоянном обороте. Иными словами, информация — это действующая, «работающая» часть отражения нашего знания.

Выходит, что разработка проблем информационного обеспечения управления процессом борьбы с правонарушениями, так как она реализуется в информационных связях, а сама система управления начинает функционировать с момента поступления информации, важна необычайно. Образно выражаясь, информация является пищей, переваривая

которую только и может жить и функционировать такой специфический организм, как, скажем, наше областное управление внутренних дел. Совокупность различных видов информации, используемой в процессе организационной борьбы с преступностью, вместе с источниками и средствами ее передачи, а также методами и средствами сбора, обработки и хранения образует единую информационную систему.

Всякая достоверная информация, используемая ОВД для обеспечения процесса борьбы с правонарушителями, несет в себе зерна объективной истины и потому является ценной в том смысле, что способствует достижению целей как ближайших, так и перспективных.

Возьмем, к примеру, работу начальника уголовного розыска. Поступающая к нему информация зачастую бывает неполной, неконкретной и поэтому многие существенные явления, характеризующие поведение правонарушителей, особенно рецидивно настроенных, остаются для него скрытыми. К сожалению, получение и использование целенаправленной информации для выполнения своих прямых обязанностей, то есть борьбы с преступниками, для начальника ОУР ни одним нормативным документом не регламентированы, несмотря на важность этого управленческого акта.

Поэтому использование поступающей информации носит инициативный характер и зависит от профессиональной подготовленности начальника ОУР, его личных контактов с руководителями других служб, сотрудниками и гражданами.

Практика показывает, что еще не везде начальники ОУР обладают теми качествами, которые предъявляются к ним как к оперативным работникам, психоло-

гам, организаторам. Отсюда и не всегда правильный, обоснованный отбор необходимой информации и соответствующая ее переработка.

Явным недостатком является и то, что даже та информация об отдельных сторонах деятельности правонарушителей, которая получена из других служб, слабо используется в масштабе того или иного подразделения ОВД в предупредительных целях. Упорядочив эту деятельность, можно значительно улучшить управленческий процесс организации борьбы с преступностью, обеспечить единство предупредительного воздействия на правонарушителей.

Следовательно, работа не должна ограничиваться только сбором информации, ее необходимо обобщить, систематизировать и реализовывать по степени важности. В связи с этим важно сочетать информацию, идущую сверху (приказы, указания, инструкции и т. п.) и снизу (о жизнедеятельности правонарушителей).

Первая обеспечивает строгое соблюдение законности, вторая — обратную связь между сотрудником ОУР и правонарушителем, так как реакция преступника, выраженная в его поведении, дает возможность анализировать правильность выбора оказываемого на него воздействия, позволяют своевременно исправить допущенную ошибку.

Надо отметить, что в УВД Бухарского облисполкома благодаря заинтересованному вниманию руководства неплохо действует и совершенствуется система информационного обеспечения сотрудников, сегодня без нее бороться с преступностью сложно.

А. БАБАДЖАНОВ,
сотрудник ОУР УВД
Бухарского облисполкома.

Сегодня наша экономика нестабильна, происходит девальвация рубля, растет преступность, коррупция, рэкет, вымогательство, насилие и убийства. В этих условиях, я думаю, возникла необходимость пересмотра всего Уголовного кодекса. Законы должны прежде всего защищать права и свободы граждан. Ранее принятые и ныне действующие законы имеют двойное толкование и предусматривают несколько санкций одной и той же статьи. Недаром в народе бытует пословица: «Закон, что дышло...». Примеров неправомерного применения законодательства можно привести множество. Вот один из них. Бывшему заместителю министра МВД СССР Ю. Чурбанову, согласно статье о взяточничестве в особо крупных размерах, полагается по закону высшая мера наказания. Но, учитывая его прошлые заслуги, элитность и прочее, ему дают минимальный срок наказания. Может ли такое толкование закона выполнять функцию правоохранения? Суд, адвокаты, используя двойное толкование, находят отдушину и, исходя из личности, а не из содеянного и причиненного преступником материального и морального ущерба, выносят приговор. Отсюда недовольство и озлобленность народа. В любой статье Уголовного кодекса, как правило, имеются ссылки на то или иное обстоятельство, которое необходимо учитывать. Вот это пресловутое «или» и является основной дырой в законодательстве. И пока она будет присутствовать, в законе не будет конкретности. Закон должен иметь единое толкование: совершил — получи, и никаких или. Все, кто умышленно идет на то или иное преступление, заранее сознают ответственность за содеянное и в то же время надеются на дыры в законе, на снисхождение, памятуя о гуманности. Отсюда появляются новые преступления. У народа формируется мнение о продажности блюстителей закона и представителей верхних эшелонов власти.

...И ЗАКОН ВОСТОРЖЕСТВУЕТ

В то время, когда многовековые мечтания человечества о независимости, утверждения демократии наконец стали превращаться в реальность, любое государство, независимо от строя, должно жить по строгим законам, а лица, уполномоченные их вершить, должны быть кристально чисты как перед Законом, так и перед народом.

Поэтому такое законодательство ущербно.

Ущемление человеческих прав и достоинства происходит повсеместно. Следственные изоляторы переполнены, в них нарушаются все санитарные нормы содержания, не соблюдаются сроки нахождения под следствием. Не было случая, чтобы человек перевоспитывался после отбытия определенного судом срока наказания. Попав в места лишения свободы впервые, он начинает постепенно адаптироваться и постигает азы нашего «дырявого» законодательства, перенимает опыт изощренности. Доморожденные «законники» стараются всячески воздействовать на молодежь, унижая и оскорбляя ее физически. Некоторые это терпят, другие идут на новые преступления. Зачастую молодежь подвергается надругательству, совершаются акты мужеложства, но администрация ИТК не реагирует на факты, не желая создавать себе проблемы с проведением расследования, а в случае доказательства факта — роста преступности в зоне. Так люди и остаются униженными и оскорбленными, со своим горем и заботами. Мне неоднократно приходилось проводить социологический опрос по факту мужеложства, и я еще не встречал людей, идущих на подобную связь добровольно, кругом — одно насилие, и никаких мер защиты. Труд в зоне малоэффективен, с очень низкой оплатой, а следовательно, и качеством. Преступника лишили свободы, но разве у него отняли

право на нормально оплачиваемый труд? Так не может осуществляться перевоспитание трудом.

Сейчас мы пытаемся строить правовое государство с социальной защищенностью каждого гражданина. Люди, всесторонне защищенные, не склонны к нарушению законодательства, в противном случае народ превращается в толпу. Небольшая людская стая может разгромить магазин, учинить беспорядок в городе. Очень страшен в связи с этим рост националистических настроений. Государством надо управлять, государство — это народ, который жаждет мира, покоя и благополучия. Все требуют независимости, гласности и демократии, но не всегда знают, как этим пользоваться. Наши депутаты — не исключение, ведь они сами из народа. Отсюда — неразбериха, постоянные споры между ними. Наше государство воспитывает людей, не владеющих законодательством, не знающих ни прав, ни своих обязанностей. Возможно ли такое воспитание подрастающего поколения? Невозможно. Необходимо в корне перестраивать процесс образования. Надо добывать не дипломы за счет денежной компенсации, а знания. Общество само порождает толпу дипломированных дураков, не способных мыслить и трудиться на благо народа. Пример тому — наша морально и физически устаревшая промышленность. Мы завидуем всему иностранному, но ведь там такие же, как мы, люди создают доброкачественную продук-

цию и в полной мере владеют как культурой производства, так и дисциплиной труда. Никакое принуждение не может принести успеха в создании материальных благ.

Ранее церковь и мечети были отделены от государства, развивалась активная атеистическая пропаганда. Но ведь в Библии и Коране есть заповеди, которые имели и имеют большие нравственные ценности для каждого человека. Они написаны многие века и тысячелетия назад, являются первоосновой жизни и учат, как защитить обиженного. Наши же законы пока несовершенны. И вот пример. В газете «На посту» (№ 143 от 28 ноября 1991 года) рассказывалось об инспекторе КРУ Бухарского облисполкома Р. Сафарове, который за вымогательство и получение взяток осужден на три года условно. А как быть с моральным ущербом? Получается, если поймают, то много не дадут, не поймают — живи, обогащаясь за счет других и славя беззаконие. И можно ли сегодня спекуляцию разделять на мелкую, крупную и особо крупную, не учитывая ее социальную опасность? Она должна иметь одно название — спекуляция, но не переименовываться в коммерцию. И наказание за нее должно быть единым, невзирая ни на что. Это, несомненно, облегчит работу и органов правоохранения.

Множество преступлений несет горе окружающим, но за их совершения — мизерное, не удовлетворяющее общество, наказание. Поэтому следует ужесточить наказание за ряд опасных преступлений: убийство, изнасилование, грабеж, продажа и изготовление наркотиков, рэкет, коррупцию и взяточничество, спекуляцию, а в отдельных случаях применять высшую меру наказания. Тогда народ будет видеть, что наше законодательство беспощадно и античеловеческим действиям. Порядок в стране восстановится, и законы восторжествуют.

А. СЫСИН.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Завтра исполняется 60 лет бывшему сотруднику управления по исправительным делам МВД Республики Узбекистан подполковнику внутренней службы в отставке Григорию Леонидовичу Олышанскому.

Г. Л. Олышанский родился в Кировограде, в семье служащих. После окончания школы поступил в Ташкентский финансово-экономический институт. По завершении учебы работал в народном хозяйстве, в 1967 г. был принят на службу в органы внутренних дел республики, где и проработал до ухода на заслуженный отдых.

За время службы Григорий Леонидович показал себя инициативным и исполнительным работником. На протяжении ряда лет возглавлял планово-экономический отдел управления. За высокие результаты в службе неоднократно поощрялся руководством МВД, награжден медалями «За безупречную службу», награжден знаком «Отличник службы МВД».

В день Вашего шестидесятилетия, уважаемый Григорий Леонидович, сердечно поздравляем Вас с днем рождения, желаем Вам крепкого здоровья, личного и семейного благополучия.

Коллектив сотрудников УИД МВД Республики Узбекистан.

В КОГО НАЦЕЛЕННЫ БЕСХОЗНЫЕ СТВОЛЫ

В кабинете старшего инспектора отдела охраны общественного порядка УВД Бухарского облисполкома старшего лейтенанта милиции Мурода Раджабова новая партия изъятого охотничьего оружия — результат проведенных совместно с общественностью недавних рейдов. Конфисковано оно по разным причинам: одни стволы хранились у граждан незаконно, без соответствующего разрешения; в других случаях они использовались браконьерами и правонарушителями. Бывают случаи, когда охотничье ружье становится орудием преступлений. Вот почему сотрудники милиции систематически проводят мероприятия по пресечению незаконного хранения оружия и боеприпасов, производят внезапные проверки объектов, где они хранятся, чтобы исключить возможность хищения или утраты.

— На учете в органах внутренних дел области состоит без малого 6 тысяч единиц охотничьего оружия — рассказывает начальник ООП УВД полковник милиции Н. Шарапов, — однако немало его и, как говорится, «плавают». А подобные стволы, как правило, имеют печальную способность рано или поздно появляться на свет при совершении наиболее тяжких преступлений. Совместно с другими службами органов внутренних дел мы стремимся к их выявлению и изъятию, привлечению виновных к ответственности перед законом. Параллельно проводится и профилактическая работа с гражданами с целью добровольной сдачи ими незаконно хранящегося у них оружия и боеприпасов.

Сотрудниками милиции в минувшем году проведено немало лекций и бесед, организованы выступления по

радио и в печати. В результате добровольно сданы 107 стволов. Особенно хорошо эта работа проводилась в Текстильном, Свердловском, Канмехском и Кызылтепинском районах. В то же время нами было изъято у граждан 572 ствола, укрытых от учета в органах внутренних дел, привлечены к административной ответственности 637 лиц, нарушивших правила хранения охотничьего оружия. Наибольшее количество его изъято в Бухаре, Гиждуванском, Каганском, Учкудукском и Каракульском районах.

С оружием надо обращаться осторожно и хранить его следует соответствующим образом — это прописная истина. Свод правил о том, как уберечь себя и окружающих от несчастного случая при обращении с оружием, знает не только каждый охотник, но и человек, служивший в свое время в армии.

И тем не менее, пока еще нередки случаи пренебрежения этими правилами, что и приводит к трагическим последствиям. Вот лишь некоторые примеры.

22 сентября прошлого года житель Шафирканского района Т. Шукуров находился на охоте в степной зоне совхоза имени Ильича. Не убедившись в безопасности, он по неосторожности из своей двухстволки ранил оказавшегося неподалеку мужчину.

Наверное, многие жители Навои долго не забудут трагедию, происшедшую 27 ноября, когда из охотничьего ружья отца старший брат застрелил младшего (оба несовершеннолетние)... Слишком дорогой ценой приходится платить за небрежное отношение к хранению и использованию охотничьего оружия.

Участились случаи совершения преступлений с применением огнестрельного оружия. В руках человека неуравновешенного, вспыльчивого, склонного к употреблению спиртного и наркотиков, охотничье ружье представляет реальную угрозу для окружающих. И в этой связи хотелось бы обратиться к читателям (в их же интересах) с призывом сообщать в органы внутренних дел о подобных лицах, не дожидаясь очередных трагедий. А насколько они реальны, судите сами.

Вечером, изрядно подвыпив, житель Навои А. поссорился с соседкой. Когда словесные аргументы, с его точки зрения, были исчерпаны, он взял находившееся в его квартире охотничье ружье 12-го калибра, зарядил его и с близкого расстояния выстрелил в женщи-

ну, по счастливой случайности только ранив ее.

В ночь на 10 марта минувшего года на почве ссоры рабочий Каракульского хлопкоочистительного завода Д. возле своего дома выстрелом в упор застрелил из обрез охотничьего ружья 16-го калибра местного жителя. Подобных примеров, к сожалению, довольно много.

Отдельные лица незаконно приобретают и хранят боевое оружие. Так, при обыске квартиры жителя Каракульского района М. Магомедова, слесаря АТП-139, работником милиции был обнаружен пистолет Макарова и 6 патронов к нему.

Заметный урон и без того находящейся в плачевном состоянии окружающей нас среде, животному и растительному миру наносят браконьеры. И для того, чтобы пресечь их хищническую деятельность, сотрудники милиции и представители других заинтересованных организаций систематически проводят рейды.

— В минувшем году было организовано более 80 таких рейдов, в них, кроме работников милиции, приняли участие около двухсот общественников, оказывающих нам существенную помощь, — поясняет лейтенант милиции М. Раджабов, отвечающий, наряду с другими своими обязанностями, и за этот участок работы. — У браконьеров изъяты 58 единиц охотничьего оружия и 127 запрещенных орудий лова рыбы, задержано 11 автомобилей, использовавшихся браконьерами при охоте, рыболовстве и вывозе леса. За незаконную охоту охотинспекцией и административ-

ными комиссиями при горрайисполкомах оштрафованы 86 граждан на сумму 9900 рублей, а за нарушение правил рыболовства — 82 человека на 2340 рублей. По всем выявленным фактам направлены информации в местные органы власти и представления в трудовые коллективы, где работают правонарушители.

Пожалуй, не стоит удивляться рыболову или охотнику, зря потерявшему время (а так случается все чаще), и винить в этом надо не только фабрики и заводы, загрязняющие окружающую среду.

Во время недавнего рейда в окрестности озера Денгизкуль, что в Алатском районе, была задержана автомашина ГАЗ-66, принадлежащая арендному предприятию из Чарджоу. В ее кузове, при осмотре, оказалось 350 килограммов рыбы различных пород, изъяты сети длиной 250 метров (какая уж после такого лова рыбалка!), за нанесенный ущерб «рыболовы» вынуждены теперь заплатить государству штраф в размере 6390 рублей.

Вместе с тем невольно напрашивается вопрос: а в состоянии ли работники милиции, Госинспекции по охране животного и растительного мира, некоторых других формирований, по долгу службы заинтересованных организаций полностью перекрыть дорогу браконьерам, отъявленным хулиганам и преступникам, доставляющим из-под полы обрез? Думается, что только их усилий в этом непростом деле мало.

Е. ЗУЕВ,
майор милиции.

Спорт

Включены в сборную

На счету динамовца мастера спорта международного класса по борьбе дзюдо А. Гафурова немало ярких выступлений в самых престижных соревнованиях.

Последнее — в составе сборной команды в турнире Кубка Европы, проходившем в Нидерландах. Здесь наш земляк с товарищами по команде занял второе место.

В настоящее время он вместе с ташкентскими динамовцами мастерами спорта А. Багдасаровым и О. Хушвактовым включен в сборную команду СНГ для участия в тренировочных сборах и последующих предоллимпийских турнирах.

А. СТЕПАНОВ.

Внимание: на старт!

С целью пропаганды физической культуры и здорового образа жизни среди сотрудников органов и войск безопасности и правопорядка Республики Узбекистан, вовлечения в регулярные занятия спортом членов их семей, а также для популяризации и дальнейшего развития военно-прикладных видов спорта, ФСО «Динамо» республики проводит в нынешнем году первую спартакиаду коллективов физкультуры Ташкента.

Утверждено соответствующее положение об этих соревнованиях, согласно которому для того, чтобы претендовать на первое место, команде необходимо принять участие в соревнованиях по шести видам спорта. О порядке подачи заявок, условиях и месте проведения соревнований можно заблаговременно узнать на центральной спортивной базе ФСО «Динамо».

Предлагаем читателям и, надеемся, будущим участникам стартов график-календарь соревнований на нынешний год.

Физкультурно-спортивные праздники, посвященные:

1. Дню «Динамо» и открытию летнего спортивного сезона 18 апреля
 2. Дню Победы 9 мая
 3. Дню юного динамовца 24 мая
 4. Дню физкультурника 9 августа
 5. Дню милиции 31 октября
- Спортивные соревнования**
1. По семейному многоборью 24 мая
 2. Первенство ФСО «Динамо» Республики Узбекистан среди юношей 14—17 лет по рукопашному бою 23—26 апреля
 3. Открытый чемпионат КФК «Динамо» Ташкента по рукопашному бою 5—8 мая
- Спартакиада среди коллективов физкультуры (обязательные зачетные виды):**
- Зимнее многоборье ГТО 28—29 марта
 - Футбол май—июнь
 - Волейбол сентябрь—октябрь
 - Борьба самбо 17—18 апреля
 - Легкоатлетический кросс 9 мая
 - Пулевая стрельба 31 октября

Дело это досталось следователю Руслану Широму «по наследству» от Сабира Игитова, которого отправили на полугодовые курсы повышения квалификации.

Расписавшись у секретаря в получении папки и перебивав собранные Игитовым материалы, Руслан чертыхнулся и проворчал: «Самый раз Сабиру квалификацию повышать». За почти три месяца, прошедших со дня регистрации преступления, Игитов ни на шаг не приблизился к его разгадке. Истек положенный законом двухмесячный срок, прокурор области продлил его еще на месяц — и он на исходе...

Из папки Руслан почерпнул следующее. Соседи некоего Джамала Хабибова обеспокоились тем, что из его запертой квартиры доносится запах газа, а самого хозяина не видать уже неделю. Обратились в жЭК, позвали участкового, дверь взломали, и взору вошедших предстала жуткая картина: посередине комнаты лежал труп Хабибова, рядом на полу — нож и засохшие бурые пятна крови... Источающий разлагающимся трупом запах соседи и приняли за утечку газа.

Осмотр места происшествия позволил сделать вывод, что в гостях у Хабибова были двое — об этом говорило число пиалок, ложек, тарелок. Гости и хозяин выпили две бутылки водки, купленной в ресторане «Гулистан», — на этикетках сохранился лиловый штамп этого заведения. Дальнейшее можно предположить с большой долей вероятности: между ними вспыхнула ссора, закончившаяся трагически для одного из соотрапезников. На рукоятке ножа, которым нанесли два удара — в сердце и живот, — сохранились отпечатки пальцев трех человек, в том числе и самого пострадавшего. Ясно, что вначале этот обычный кухонный нож с длинным узким лезвием использовался по прямому назначению — им нарезали дыню, чистили яблоки. В картотеке УВД следы пальцев, обнаруженные на ноже, идентифицировать не удалось. Значит, убитый пустил к себе не уголовников, гости его прежде в криминальное поле зрения не попадали. Да и вся обстановка говорила о том, что убийство было непреднамеренным...

Предшественник Руслана в ходе расследования установил, что убитый работал снабженцем на Ташкентском комбинате стройматериалов — КСМ. Ему 48 лет. Год назад развелся с женой, с которой прожил 26 лет. Ушел из семьи, оставив жене и трем детям квартиру, обстановку. Старшему сыну — 25, он работает поваром в кафе возле автовокзала. Второй сын в армии. Есть еще дочь, ей 15 лет, учится в школе. Уйдя из семьи, Хабибов купил эту однокомнатную кооперативную квартиру, вел холостяцкую жизнь, обедая в столовых. Новые соседи характеризуют его неплохо: оргий не устраивал, гостей почти не бывало и женщин не водил. Словом, тихо жил. И вот — такой ужасный конец...

Посетил следователь Игитов и комбинат. Узнал там немного. В тот день, когда Хабибов в последний раз был на работе, а именно — 4 сентября — он ушел домой рано. Ушел не один, к нему приехали его знакомые.

Их было двое. Часа в три у проходной остановилось такси, его пассажиры подошли к вахтеру, сказали, что хотят видеть Джамала Хабибова. Вахтер и вызвала его по внутренней связи. Хабибов обрадовался приехавшим, и они ушли вместе. Вот выдержки из протокола допроса свидетеля вахтера Кочемасовой.

— Вы этих людей, вызвавших Хабибова, раньше видели?

— Нет.

— Опишите их.

— Двое мужчин восточной национальности. Одному лет сорок, среднего роста, креп-

помнили довольно скоро. Утром следующего дня раздался телефонный звонок. Зволивший представился председателем жилищно-строительного кооператива, того самого, в чьем ведении находился дом, в котором жил Хабибов. Говорил председатель быстро, бойко и четко. Но Руслан все равно долго не мог понять, чего этот председатель от него хочет.

— Я к вам в прокуратуру уже десятый день звоню, каждое утро. То следователь Игитов говорил мне: я уезжаю, передаю дело. То мне девушка ваша заявила, что Игитов уехал, а новый сле-

— Не знаю. Столько времени прошло. Помню только, один повыше был, другой пониже...

И бывшая жена Хабибова ничего не смогла полезного сообщить. Были у него враги? Не знает. Рассказывал о конфликте с кем-нибудь? Давно с ним не разговаривали ни о чем. И далее в том же духе.

Что ж, решил Руслан, придется, наверное, признать свое поражение. Может, веди он это дело с самого начала... Вспомнив о звонке председателя жилищкооператива, Руслан взял в сейфе ключи от опечатан-

Ю. МУРАДОВ.



кий такой. Второй помоложе, лет тридцати. Высокий, худой.

— Одеты как?

— Серые костюмы на обоих. В туфетейках. Наверное, приехали из другого города.

— Почему вы так решили?

— Ну, в сентябре еще тепло было, все в рубашках, а эти — в костюмах. У одного в руках — бумажный пакет, набитый чем-то. У другого — авоська. Или с гостинцами приехали, или отсюда везут что... Но, чувствуется, не ташкентцы. Лица такие — будто с дороги...

— Как они встретились? Как вел себя Хабибов?

— Обнялись... Нет, Хабибов только с одним обнялся, с тем, который постарше. А другому руку пожал.

— Уходя с ними, Хабибов вам ничего не сказал?

— Нет.

— Не сложилось у вас впечатление, что приезжие заставили Хабибова пойти с ними?

— Нет, он сам пошел.

Руслану не понравилось, что следователь Игитов был удовлетворен последним ответом. Вопрос был задан правильный и очень важный. Но у вахтера Кочемасовой спрашивали не о том, увели эти двое Хабибова силой, взяв за руки или нет. А — охотно ли он пошел с ними, не колебался ли, не против ли своей воли? То есть, опасался ли он их? Ведь от ответа на этот вопрос зависел весь дальнейший ход дела.

В папке было заключение судмедэксперта, производившего вскрытие: «Смерть Хабибова наступила от удара ножом в область сердца, 4 сентября, в промежутке между 17-ю и 19-ю часами...» Здесь же — фотографии места происшествия. И газетную заметку, в которой сообщалось об этом убийстве, Игитов вырезал и приобщил к делу.

Руслан внимательно прочитал все материалы, и ни одной мало-мальской зацепки у него в результате не родилось. Отложил папку.

Об этом убийстве ему на-

поминали еще не назначен. Только сегодня она дала мне ваш телефон. Это как? Теперь вы занимаетесь убийством Хабибова?

— Да я. Чего вы хотите?

— Я уже говорил преждему следователю. Надо же что-то делать.

— Вы о чем? Что и с кем надо делать?

— Да с квартирой. Три месяца уже, как она опечатана. А у нас очередь на однокомнатную — 150 человек. «Афганцы» есть, учителя. Меня же народ терпят. Надо квартиру распечатывать. Это не годится.

— Простите, как вас зовут?

— Самохин Сергей Иванович. Подполковник в отставке. Я сам бывший военный, порядок знаю.

— Сергей Иванович, квартира будет опечатанной столько, сколько понадобится для следствия. И больше меня по этому поводу не беспокойте. Настанет время — мы вас оповестим. До свидания.

Но опустить трубку не успел. Самохин опять загудел:

— Минуточку, товарищ следователь! Минуточку! Вы тоже войдите в мое положение! Тут у нас бой настоящий. Народ не понимает, почему тянем. Квартира освободилась, а ее не заселяют. Жалобы вот пишут в исполком. Наменяют. Товарищ следователь, это же надо решать.

— Ладно, позвоните через неделю. — Руслан повесил трубку, поехал на комбинат, где работал убитый. Поинтересовался там следующим: неделю не выходил Хабибов на работу, почему же никто не забеспокоился, не забил тревогу? Сослуживцы отвечают: мы думали — он в очередной командировке. Непосредственный его руководитель, начальник отдела сбыта и снабжения, оправдывался: я думал, что он заболел. Придет, принесет бюллетень...

Поговорил Руслан и с вахтером Кочемасовой. На этот раз она вспомнила еще меньше.

— Если увидите тех двоих, сумете опознать?

новой квартиры, поехал на пятый квартал Чиланзарского массива. Здесь, в доме за кинотеатром «50 лет Ташсовету» и жил Хабибов. Нашел председателя домового комитета, пошли вместе открывать квартиру. Вошли в сумрак прихожей. Стоял тяжелый запах непроветренного помещения. Руслан отыскал выключатель, осмотрелся. Обычная однокомнатная «хрущевка». Зал в 15 квадратов, кухонька, в которой с трудом разойдутся двое, прихожая на одного — не больше — человека, таких же размеров совмещенный санузел — без ванной, только душ с унитазом. На кухне — обшарпанный стол с горой посуды. В комнате — низкая кровать, и ни стола, ни стульев, ни шкафа. Одежда висит на вешалке, прибитой к стене. У кровати на полу постелен цветной дастархан, вокруг него — сложенные вдвое курпачи. Руслан знал, что Хабибов зарабатывал неплохо. Алименты платил на одного ребенка. И вообще, как известно, снабженцы обычно, одной зарплатой не довольствуются. Почему же такое убожество? Возможно, Хабибов рассматривал эту квартиру как временное пристанище, имел определенные планы насчет будущего своего обустройства.

На дастархане ничего не тронуто с тех пор, как сюда приходил следователь Игитов. Опрокинутая бутылка из-под водки, еще одна бутылка, она устояла, но тоже опорочена. Три пиалы, ложки, тарелки, содержимое которых покрылось за три месяца плесенью, почерневшие огрызки яблок, высохшие остатки цыплят-табака, пропавшая недоеденная дыня...

(Продолжение следует).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный диплом 264418, выданный СПТУ № 63 19 ноября 1977 года на имя Николая Владимировича Дружинина, считать недействительным.

Зам. редактора К. ТИМОХИН.



НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:
39-70-40 — заместитель редактора
59-26-79 — корреспонденты

Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан

Время подписания в печать по графику 18.00, номер подписан в 19.00.

Офсетная 1 печ. л. Индекс 64616.

Зак. № 207. Тираж 22550 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фантов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.